

Министерство обороны США заключило контракты на запуск космических аппаратов общей стоимостью \$13,7 млрд с тремя американскими компаниями: SpaceX, United Launch Alliance (ULA) и Blue Origin. Об этом объявила Командование космических систем Космических сил США.

Эти соглашения входят в программу Национальной безопасности по космическим запускам (NSSL) третьей фазы, категории Lane 2, и рассчитаны на период до 2029 года. Всего планируется 54 миссии, которые начнут выполняться с 2027 года.

SpaceX, возглавляемая Илоном Маском, получила крупнейшую долю — \$ 5,9 млрд за 28 запусков, что составляет около 60% всех миссий. ULA, совместное предприятие Boeing и Lockheed Martin, обеспечит 19 запусков за \$ 5,4 млрд, а Blue Origin Джеффа Безоса возьмет на себя 7 миссий за \$ 2,4 млрд, начиная со второго года программы. Это первый случай, когда три компании одновременно разделяют ответственность за запуски военных спутников, включая самые сложные задачи, такие как вывод на высокие орбиты систем связи и предупреждения о ракетах.

SpaceX будет использовать свои ракеты Falcon 9, ULA — новый Vulcan, а Blue Origin — New Glenn, который пока прошел лишь одно испытание.